

муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение города
Новосибирска «Детский сад № 11 «Снегирёк»
630046 г. Новосибирск, ул. Первомайская 166-а
№ тел. 337-16-60, 337-02-75

Сценарий

«Дорожные знаки — наши друзья»

развлечения по правилам дорожного движения

в средней группе

Подготовила и провела:

Ерина Ю.Н.

воспитатель I квалификационной категории.

Новосибирск, 2020

Цель: Ознакомления детей с дорожными знаками и их предназначения.

Задачи:

Социально - Коммуникативное развитие: знакомить со знаками дорожного движения «Светофор»; «Пешеходный переход»; «Движение пешеходов запрещено»; «Движение на велосипедах запрещено»; «Велосипедная дорожка»; «Пешеходная дорожка»; Въезд запрещён».

Познавательное развитие: расширять представление о правилах поведения в общественных местах.

Речевое развитие: совершенствовать диалогическую речь: учить чувствовать в беседе.

Художественно – Эстетическое развитие: развивать творческий потенциал воспитанников. Продолжать формировать у детей навык ритмичного движения в соответствии с характером музыки.

Физическое развитие: Обогащать двигательную активность детей (скорость и координацию).

Наглядные пособия. Карточки «Дорожные знаки», медиа презентация, мольберт, светофор, дорожка «Зебра», фишki, мячи.

Методика проведения

Маша встречает детей под песню «Следы невиданных зверей» из мультфильма Маша и Медведь, проводит разминку.

Ведущая. Здравствуй Маша, ты такая молодец, что пришла к нам в гости!

Маша. Ребята, по дороге к вам, я заметила очень много странных знаков. Мы с Мишкой живём в лесу и у нас нет знаков, у нас есть пчёлы, клумба с цветами, лесные тропинки. А у вас в городе так их много, и я совершенно не знаю, что они обозначают. Я так запуталась.

Ведущая. Ребята, сегодня мы собрались в зале, чтобы совершить увлекательную прогулку в страну Дорожных знаков, а ты не переживай Маша, мы тебе с ребятами обязательно поможем разобраться что эти знаки обозначают.

Презентация. Первый дорожный знак «Светофор».

Маша. Ребята смотрите, кто знает, что это за знак обозначает? (Ответ детей).

Ведущая. Первый дорожный знак - Светофор нужен пешеходам, и водителям. Он подаёт сигнал, можно ли двигаться дальше или надо пропустить других участников дорожного движения. Бывают светофоры с 3 цветами (красный, жёлтый, зелёный) и двумя цветами для пешеходов (красный, зелёный). Пешеходу нельзя переходить дорогу, если красный горит для него. Зелёный, наоборот, разрешает двигаться (машине ехать, пешеходу - идти). Жёлтый призывает подготовиться: свет сейчас смениться, пора завершать движение.

Игра с обручами «Раскрась светофор». На площадке разбросаны мячи 3 цветов: красный, жёлтый, зелёный. У края площадки лежат друг за другом 3 обруча. Задача детей- по сигналу носить предметы в обручи, складывая их по цветам. В первый обруч – красный, во второй – жёлтые, в третий - зелёные. Брать предметы только по одному.

Ведущая. Молодцы ребята, вы отлично справились с заданием!

Маша. Дети, у вас все светофоры находятся в вертикальном положении, а могут они по-другому висеть? (Ответы детей.) Я хочу вам рассказать про

светофор. Слово «светофор» состоит из двух слов: «свет» и «фор». Значение слова «свет» всем понятно. А вот слово «фор» — от греческого «форос» — несущий свет. Для запрещающего сигнала светофора взят красный, потому что его хорошо видно и днем, и ночью, и даже в тумане. Зеленый сигнал друг за другом виден хуже, но зато в спектре он стоит дальше от красного и его нельзя с ним спутать.

Презентация. Второй дорожный знак «Пешеходный переход».

Маша. А что это за странный знак, человечек идёт, по каким-то полоскам?

Ведущая. Второй дорожный знак – в этом месте можно переходить дорогу. Но прежде, чем переходить, надо убедиться, что машин нет или они тебя пропускают. Место перехода обозначено разметкой «зебра». Это полосатая разметка, которая похожа на окрас настоящей лошадки-зебры.

Загадка

Всем знакомые полоски,

Знают дети. Знает взрослый,

На ту сторону ведёт ... (*пешеходный переход*)

Ответы детей («Пешеходный переход»; «Зебра»)

Презентация. Третий дорожный знак «Движение пешеходов запрещено».

Маша. Красный круг и человечек перечёркнут — это значит, что, то запрещено.

Ведущая. Правильно Маша! Третий дорожный знак -этот знак предупреждает всех пешеходов: «Стойте! Дальше идти нельзя! Там опасно!» Мы все должны его слушаться. Если увидите этот знак, помните: надо выбрать другой путь. Этот - под запретом!

Ребята, давайте поиграем в игру.

Игра «Пешеходный переход» (дорожка). Дети подходят к дорожке (*пешеходный переход*), светофор работает в рабочем режиме, дети, соблюдая правило дорожного движения, переходят имитированную дорогу.

Считалка

1,2,3,4,5 красный, жёлтый всем стоять!

Вот зелёный на пути, светофор сказал: «Иди!»

Дети переходят дорожку и судятся на стулья.

Презентация. Четвёртый дорожный знак» Движение на велосипедах запрещено».

Ведущая. Четвёртый дорожный знак - ребята, посмотрите на экран, кто знает, что это знак обозначает? *Ответы детей.*

Ведущая. Правильно ребята! На этом участке дороге нельзя ездить на велосипедах. Это может быть опасно и для велосипедистов, и для других участников движения.

Презентация. Пятый дорожный знак «Велосипедная дорожка».

Ведущая. Пятый дорожный знак - ребята этот знак можно увидеть, например, в парке или на небольших улочках. Он говорит о том, что зона для пешеходов или проезжая часть для транспорта соседствуют со специальной дорожкой для велосипедистов. По ней нельзя ездить другому транспорту, а пешеходам можно ходить, только если нет тротуара или обочины.

Маша. Ребята давайте с вами покатаемся.

Игра-танец «Велосипед». *Дети выполняют движения в соответствии с текстом песни.*

Маша. Ребята, а вы любите разгадывать загадки? Слушайте внимательно.

Загадка

В синем круге пешеход —

Не торопится, идет!

Дорожка безопасна,

Здесь ему не страшно!

Ответы детей: «Пешеходная дорожка»

Презентация. Шестой дорожный знак «Пешеходная дорожка»

Ведущая. Шестой дорожный знак – в этой зоне могут находиться только пешеходы. Любому транспорту запрещено двигаться по этой дорожке.

Велосипедист может пересечь это место только пеком, везя велосипед рядом с собой.

Подвижная игра «Змейка». *Дети встают на ноги, поворачиваются друг за другом, обходя поставленные фишки, (можно мячи), под музыку.*

Презентация. Седьмой дорожный знак «Въезд запрещён».

Маша. Этот знак так похож на кирпич.

Ведущая. Седьмой дорожный знак — это очень важный знак для водителей. Он запрещает им въезжать на улицу или другое место, рядом с которым он расположен. Этот знак ещё называют «кирпич», потому что кирпич тоже имеет форму прямоугольника.

Маша. Ребята, а вы любите танцевать? Давайте с вами по танцуем.

Танец - игра «Ручки». *Дети встают в круг, под текст песни вместе с Машей выполняют танцевальные движения.*

Маша. А мне пора возвращаться домой, спасибо вам ребята, что помогли разобраться в дорожных знаках. Ребята будьте внимательны при переходе пешеходного перехода и соблюдайте правило дорожного движения.

Ведущая. Правильно Маша, надо соблюдать правило дорожного движения. Ну а вы ребята молодцы, хорошо отвечали на все вопросы. Соблюдайте правило дорожного движения, это ваша безопасность. До свидания Маша, приходи к нам в гости ещё!

